



寻浙里匠心 品缙乡风情

——浙江省首批国家全域旅游示范区成果展暨非遗旅游商品展见闻

记者 胡琦

“师傅,我来一份‘前童三宝’”“请给我这个安吉竹编提包”“我订几箱白枇杷可以快递吗”……5月19日,浙江省首批国家全域旅游示范区成果展暨非遗旅游商品展在西门城楼广场热闹开场,让市民和游客们在味觉、视觉上体验省内的多元非遗文化和旅游商品。

伴随着雅致的茶香和书香,“徐霞客和茶”展位吸引了不少市民驻足品茗或是阅读,“霞客文化相关书籍种类很多,在这个开游的日子重温霞客游记很有意义。”市

民陈先生翻阅着《徐霞客游记》对记者说道。书架上还有不少宁海旅游文化书籍,“正好可以深度了解宁海的地域文化,更好地领略宁海山水人情。”从上海来宁海旅游的张小姐向记者表示。

香糯的长街糰、鲜美的汤包、厚实的大里馄饨……一边是师傅娴熟的手工制作,另一边是新鲜出锅的美食,各式各样的小吃吸引着群众的味蕾,从制作到成品的整个过程也成了一道风景。来自中国传统的古村落簪否的簪否饼,吸引了不少市民好奇的眼光,展位的师傅向记者介绍:“这个簪否饼曾是村民走南闯

北的干粮,在上世纪三十年代后失传了,在去年将它复原,并对拼的原材料进行升级和改良,让村里的传统美食技艺能够得到传承。”

除了舌尖上的美食,泥金彩漆技艺、朱金漆木雕、宁海木雕等展区,展示的各种非遗艺术品或精致细腻、或粗犷豪放,让观展市民啧啧称奇。非遗传承人正在埋头雕琢手上的构件,各式各样的刻刀一字排开,木构件在刻刀下变得灵动起来。“这些传承人都比较年轻,让我们感受到非遗技艺在新时代的延续。”正和雕刻非遗传承人交流的刘先生向记者感慨道。此外,还有

铜钉等老手艺,勾起了不少市民古早记忆,铜钉展区内的老瓷器不仅复原再生,还妙趣横生。“这些传统非遗手工艺与当时人们的衣食住行息息相关,进行发掘、展示、传播,也让我们再次有了曾经的生活体验。”游客朱小姐在采访中说道。

展出荟萃了20余项县内外非物质文化遗产遗产和旅游商品,让众多参展市民和游客满载而归。原汁原味的民俗文化和手工技艺集中呈现,让群众全方位、零距离感受非遗旅游文化风情,在这座静城铺展一幅老传统与新时尚交织的画卷。

天气预报

今天	明天	今日气象指数
21℃—27℃ 多云到阴	21℃—27℃ 多云到阴	风力:东南风3级。 人体舒适度:3级,不舒适。 穿衣指数:6级,夏装,适宜穿着T恤、衬衫、裙子等。 紫外线指数:5级,很强。

提升招商信息管理效率 全县招商管理系统业务培训会举行

本报讯(记者 曹维燕 通讯员 林颖莹)近日,县招商中心组织举办全县招商管理系统业务培训会,以有效应对招商引才工作的新形势、新要求,加快政府数字化转型,进一步提升全县招商引才工作的信息化水平和统筹管理质效。各乡镇街道、县各有关部门的系统管理员共40余人参加了培训会。

本次培训班以现场教学的方式进行,由软件开发工程师详细演示了宁海县招商管理系统的使用操作流程,就系统菜单功能、日常维护操作、用户和权限等内容进行了

细致的讲解。

宁海县招商管理系统是县招商中心主导开发的一套全新的招商信息管理系统,内容涵盖全县招商引才项目库、内外资数据库、招商动态、招商资源、客商库、招商政策等多个板块。本次培训会,招商管理系统进入全面试运行阶段,将改变传统的招商数据报送及统计模式,极大地提升招商信息的管理效率,使信息管理更全面系统、数据获取更及时、高效,为我县招商引才工作水平的提升提供坚实的技术保障。

浙江老字号力洋酒业举行封坛大典

本报讯(记者 姜伟杰 通讯员 陈宇涛)昨日上午,浙江老字号宁波力洋酒业有限公司举行封坛大典,为特色美酒女儿梦系列白酒、青稞私藏酒和70度高度高粱酒封坛。

据了解,宁波力洋酒业有限公司成立于1944年,至今已有76年的白酒酿造历史,主要生产纯粮原浆白酒,包括青稞酒、高粱酒、番薯烧等粮食酒和杨梅酒、青梅酒、桑葚酒

等果酒两大类,是“浙江老字号”企业。

近年来,力洋镇非常重视文旅融合、品牌塑造、产业发展,先后打造了“沥阳红”红美人、“海头咏菊”金丝皇菊等农产品品牌,也形成了海头菊花精品博览园、大山坪花海等一系列网红景点,更有儿童诗研究中心、叶水夫纪念馆等文化项目落户力洋,去年还召开了首届中国童诗节等大型学术节庆活动。力洋

酒厂既是“酒文化工业遗址展示区”,也是力洋古村中一处重要的文旅节点,与力洋古村17处古宅以及儿童诗研究中心、叶水夫故居等文化载体相得益彰,进一步丰富了力洋古村的文旅体验。“酒厂不仅生产了品质绝佳的白酒,更是为古村文化带来了更深的内涵,也为古村旅游带来了更丰富的元素,是我镇文旅产业的一个崭新亮点。”力洋镇党委副书记、镇长陈威表示。

在拍卖环节,市民葛先生以2.8万元的价格拍下了一坛20年存的种子酒,准备给即将过生日的老父亲祝寿。市民王先生、陈女士夫妻现场为专属于他们幼女的女儿梦酒封坛。“我想20多年后,当她打开这坛酒,酒里不仅满含我们对女儿的深厚情感,也浸满了对她的祝福和祝愿,希望她今后的生活能够像这坛酒一样芬芳绵长,永远回味无穷。”王先生深情地说。

褚遂良书画院在一市簪否落成

本报讯(记者 章莉 通讯员 张秦涛)为纪念唐朝政治家、书法家褚遂良先生,5月18日上午,褚遂良书画院在一市簪否村揭牌,并举现场书画活动。

据记载,褚遂良(596年—659年),字登善,杭州钱塘(今浙江杭州市)人,唐朝政治家、书法家。褚遂良博学多才,工于书法,精通文史。与欧阳询、虞世南、薛稷并称“初唐四大家”,传世墨迹有《孟法师碑》、《雁塔圣教序》等。

作为中国传统村落,簪否村古称“东城”,迄今已有610多年的历史。原村民皆姓褚,是初唐名臣褚

遂良的一支后裔。褚氏后人遵从先祖“遂良文史”之风,世世代代耕读传家。褚氏宗亲为纪念褚遂良先生成立了褚遂良书画院。簪否古村独特的山水风光、乡风民俗与精致的古宅沉淀出了厚重的历史。此次褚遂良书画院落户该村,正是延续诗书传家的优良传统。

接下来,书画院将为一市的书画爱好者开展一系列公益性基础培训课程,并依托书画院艺术家的优势,将全国各地的艺术爱好者吸引到一市簪否村开展采风、创作活动,从而提升当地耕读古村文化的软实力。



校园里的快乐小农场

昨日,梅林中心小学快乐小农场的食用菌培育房里,学生们趁课余时间正在给银耳浇水。梅林中心小学在校园里建有一个近300平方米的快乐小农场作为校本课程,旨在把课堂教学和劳动实践紧密结合起来,让学生多一点了解蔬菜、食用菌等种植与培育的相关知识,锻炼动手能力,体验分享劳动与收获的快乐。(记者 惠广亮 通讯员 胡余灶 郭真真 摄)

本地大棚西瓜陆续上市

时下,正值大棚西瓜成熟上市季节。昨日上午,长街镇山村前的冯统尧夫妇正在大棚里采摘西瓜,并以每公斤5元的价格批发给上门收购的商户。据了解,冯统尧今年种的“8424”“提味”等品种的40余亩大棚西瓜陆续上市,并被客商运往上海、宁波、台州等地。(记者 李江林 实习生 陈赛银 通讯员 惠晓阳 摄)



宁海海事处:蹲点夜查砂石运输船违法行为

本报讯(记者 周韵健 通讯员 李鹏)日前,宁波宁海海事处组织开展象山港南岸重点区域的错时管控,严厉打击海上砂石运输船违法行为,深化推进“净海”行动。

据悉,该处充分利用象山港海事监管信息流转平台功能,发挥值

班室“五中心一窗口”作用,对象山港内船舶航行和锚泊动态进行全方位把控,明确检查重点内容及重点部位,开展夜查蹲点,提升检查针对性和有效性。当晚,工作人员采取不通知、不打招呼、不走过场,直插现场的检查方式,对选定目标区域及目标船开展严格检查。

检查内容覆盖航路航法、船舶安全缺陷、污染防治、事故预防等,并严格落实问题隐患不纠正,船舶不离港的要求。该处还对辖区主要码头及可能存在问题隐患的砂石装卸点进行滚动式排查,更新“三基”数据库,并通过远程监控、录像回放等方式及时与现场执法单位进行

联合行动,确保行动长期效果。

当天,该处共计检查船舶6艘次,检查砂石宕口3处,查处各类违章及船舶缺陷14项。下一步,该处将继续加强一线检查,深入推进象山港南岸码头综合监管规范化、常态化,确保辖区水上安全形势的持续稳定。

“云图”监管再显神威 擅自处置建筑垃圾难逃法网

本报讯(记者 屠以撒 通讯员 尤鹏钦 赵揆)近日,县综合执法局渣土办根据“云图”监管系统发现,桃源街道潘某工地附近同时出现了大量工程运输车高度相似的行动轨迹,疑似存在集体擅自处置建筑垃圾现象。发现此情况后,渣土办执法人员根据系统显示,不到10分钟便火速抵达现场。

“到达现场后,发现共有10辆满载建筑垃圾的运输车辆正准备从该工地驶离,被我们及时叫停。”执法人员说。在所有现场渣土运输车辆都停止运行后,执法人员通过执法终端识别模块一一对车辆二维码进行识别扫描,发现所有车辆均未取得该工地的建筑垃圾处置资格,属于未经核准擅自处置建筑垃圾的违法行为。

“在通过查看每辆车的二维码

后,还有意外发现。”原来,执法人员经过详细核对二维码信息后,发现其中有3辆渣土车擅自关闭了车载GPS定位系统,其在“云图”系统中仍旧显示处于异地停运状态,车主企图通过“小聪明”逃过法网。

面对“云图”系统所示轨迹及现场执法铁证,渣土运输车司机均供认不讳,渣土案件已进入立案调查阶段,所有渣土运输车辆均被通过证据先行登记就地保存于该工地内。据悉,2020年4月以来,县综合执法局通过“云图”监管系统共办理建筑垃圾类案件24件,合计罚款17.8万元。

“下一步,我们将及时吸取执法经验,完善对擅自关闭GPS定位功能车辆的自动预警功能,依法从重处置该类行为。”渣土办执法人员介绍道。



关爱失独家庭 促进家庭健康

5月20日,桃源街道计生协联合泉水社区走访关爱失独家庭,倾听他们的心声,了解他们的诉求,帮助解决实际困难,给予生育关怀等,让他们感受社会的温暖。

(通讯员 胡惠祥 摄)